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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Paulina Brandberg (L)

2023/24:1107 RFSL:s användning av skattemedel

Enligt RFSL:s årsredovisning från 2023 består 76 procent av RFSL:s 
verksamhetsintäkter av bidrag som mottagits direkt från statliga myndigheter. 
Om man även tar med de medel som indirekt delas ut till RFSL från staten 
genom organisationer som ForumCiv fick RFSL 92 procent av sina 
verksamhetsintäkter från staten. Utan alla skattemedel som RFSL mottar skulle 
RFSL:s verksamhet ha varit en bråkdel av vad den är i dag. Ett sådant 
beroendeförhållande till staten väcker också frågan om RFSL verkligen tillhör 
ett oberoende civilsamhälle eller om det handlar om kvasistatlig verksamhet.

RFSL Stockholm brukar årligen dela ut priset Rosa tisteln för att skambelägga 
en person eller organisation. I år fick den välkända läkaren och professorn 
Agnes Wold motta priset för att hon kritiserat den nya könstillhörighetslagen.

Riksdagen debatterade den nya könstillhörighetslagen i mer än sex timmar. 
Sverigedemokraterna och Kristdemokraterna samt en moderat och en 
socialdemokrat röstade emot förslaget. Det fanns en livlig debatt både i 
samhället och inom de politiska partierna. Att RFSL hänger ut en person och 
skambelägger henne för att hon deltog i denna debatt och hade en åsikt, precis 
som många andra, är vedervärdigt och väcker frågor om RFSL:s syn på det 
demokratiska samtalet.

Om RFSL är en organisation som genom skambeläggning som gränsar till 
trakasserier försöker tvinga personer att ansluta sig till RFSL:s politiska agenda 
kan det ifrågasättas om skattemedel över huvud taget ska beviljas till en sådan 
organisation.

Med tanke på att staten finansierar RFSL har staten ett visst ansvar för att en 
organisation som får tiotals miljoner kronor från staten varje år inte använder 
sin organisation för att skambelägga människor för att de inte tycker som 
RFSL.

Mot bakgrund av ovanstående önskas statsrådet Paulina Brandberg svara på 
följande fråga:

 

Avser statsrådet att ta några generella initiativ med anledning av vad som 

Från Riksdagsförvaltningen
2024-09-06
Besvaras senast
2024-09-18 kl. 12.00
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anförs ovan?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


